

EL PERIÓDICO

En el capital 17 etc. semanales AÑO V — NUM. 1.177

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número suelto y cor-
respondencia, 25 id.—Anun-
cios y comunicaciones a precios con-
vencionales

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pagos por adelantado

PARA TODOS

ALLENDE...

Nadie habrá que no piense alguna vez en la Vida, y que al pensar en ella no sienta la vana tentación de definirla. Y es difícil acertar, porque solo podemos opinar de las cosas según nos va en ellas.

«Bueno es que hayan mosquitos», dirán las golondrinas. Y, «terrible es que hayan golondrinas», pensarán los mosquitos, por muy pocos sesos que ellos tengan. No sabemos cual de estos dos animalejos tendrá más razón; pero bien podemos asegurar que ninguno puede estar en lo cierto, porque la Vida no se ha hecho para ellos, sino ellos para la Vida.

En esto mismo consiste el error de los hombres. Pensamos que está mal o que es injusto todo lo que no se acomoda a nuestro modo de ser o a nuestras conveniencias, sin tener en cuenta que nosotros no somos el fundamento ni el motivo ni el objeto ni la finalidad de la Vida, sino los componentes de ella. Nuestra sola existencia, ¿qué supone en la infinidad del espacio y en la eternidad de los tiempos? Si el hombre no puede dominar las cosas de la tierra ni dominarse a sí mismo, ¿cómo ha de dominar a la Naturaleza?

Cuando el hombre se queja de no comprender el misterio de la vida, ¿cómo no comprende que la vida no es esclava suya, sino él hijo y esclavo de la Vida?

Quien acude a un teatro, a un casino, a un lugar cualquiera, por su propia voluntad haciendo uso de su derecho adquirido por dinero o por otro medio legítimo; quien está en cualquier parte libremente y porque sus facultades se lo permiten, ese, puede entrar o salir según le plazca; puede exigir o protestar según su opinión sobre lo que presencie; puede indignarse o aplaudir, permanecer o alejarse, conforme a sus caprichos, porque está dentro de aquello por su propia y exclusiva voluntad, y sabe a lo que ha ido allí, y conoce las leyes que rigen todo aquello, y está enterado de lo que puede esperar y percataado de sus derechos y de sus obligaciones.

Pero el que viene a la Vida, viene

acaso por su propia voluntad? ¿Conoce a fondo los misterios de la naturaleza para poder quejarse o protestar o analizar el «por qué» de cuanto le rodea, como si estuviese en un teatro?

Llevad un niño de pocos años a escuchar una ópera de Wagner, y probablemente se aburrirá; hacédle escuchar un discurso de Castelar, y os dirá pronto que le molestáis; entregadle un cuadro de Goya y acaso le den ideas de recortarlo con unas tijeras para entretenerse. Y pensemos ahora: El hombre ante la Vida, ¿no es como un niño de corta edad ante una ópera, ante un discurso, ante un cuadro?...

Hay algo allende la vida esta. Para los que dudan del misterio, se ofrece una observación: Las plantas, los árboles, las flores... son seres orgánicos llenos de vida: nacen, crecen, se desarrollan, se multiplican, sienten, viven y mueren. Esos seres, toman su vida directamente de la tierra. El aromoso pino, la delicada flor; manzanas y rosas; esbeltas palmeras y fragantes naranjos... todos son seres tan pegados, tan unidos a la tierra, que desprendidos de ella no pueden vivir ni un solo día. Son seres que han de estar íntimamente agarrados a la madre tierra, como si no tuviesen vida propia.

El hombre, ya ser de otra escala superior a las plantas, aunque vive sobre la tierra, vive desprendido de ella; y además, el pensamiento es algo que se eleva mucho más allá de donde alcanza el vuelo de las aves.

Pues si hay seres que viven enlazados a la tierra como parte de ella misma; si hay otros seres superiores que viven libres y separados de ella; si en nosotros palpita una chispa sublime que se eleva a otras regiones, ¿no significará esto, que la escala de las vidas se prolonga hasta lo infinito...!

CHANTECLER.

Felicidad

En tu juventud florida
llena de luz y de aroma,
está, cual blanca paloma
la Felicidad dormida.

Josefa Araell Santaerou

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.º.—ALICANTE

En tus ensueños mecida
hablas con feuz idioma
por tus ojos, donde asoma
el Amor, rey de la Vida.
Ante los vivos fulgores
de tus ojos soñadores,
se ha quedado mi alma alerta,
exclamando así a la puerta
de tu encanto y tus amores:
¡Oh, Felicidad: despierta,
que te corone de flores!

SALVADOR AGUIRRE.

Del «Nuevo Mundo».

Don Juan Tenorio

Una peseta el
drama completo

La casa editorial Maucci, que ocupa preferente lugar entre todas las editoriales de España y del extranjero, acaba de publicar una magnífica edición del inmortal drama de Don José Zorrilla «Don Juan Tenorio» cuya edición ha obtenido un éxito monumental, vendiéndose a centenares los dramas, al increíble precio de una peseta ejemplar.

El libro está primorosamente editado y deben aprovechar la ocasión los amantes del teatro, los aficionados a la literatura y todos nuestros lectores, que en nuestra imprenta pueden adquirir al precio de una peseta el grandioso drama Don Juan Tenorio.

Despacho de flores

Gran variedad en flores. Se admiten encargos de Cestas y Bouquets. Se arreglan mesas para bodas y banquetes. Se venden plantas de todas clases y se alquilan a precios económicos. San Fernando, 37.—Antonio Martínez.

Diálogo interesante

—¡Ché! ¿Es que hay festa en Alicante?
—¡Quin barullo! Pos si no mes falta que poseen colgaduras en e's balcones.

—¿Pero qué pasa, tío Toni?
—¡Casi réal! Que el tío Fraquito el del Parque, ha posat el carbó a 7 monetas cuarterol

—¡Nas perot! Pos santan barat, en dos dies huida el amagament!

Avenida de Zorrilla núm. 10

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exaltado interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exaltado interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calderón de la Barca 19 1.º derecha.
Alicante.

Doctor Más Magro

DR. F. HAMATOTOGIDA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN

en enfermedades de la

SANGRE y del PECHO

(corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4
Tratamiento especial de las ANEMIAS
San Fernando, 37, 2.º.—Alicante

Dr. Candela Ardida

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Físico y Químico Nacional de Madrid.

Consulta: de 10 a 1,

Especial: de 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACION

Baileón, 14, 2.º, al lado de la Pasada

de la Unión.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Los alemanes suspenden sus ataques a Varsovia

Petaografía.—A consecuencia del mal tiempo reinante se encuentra inmovilizada la artillería pesada que manda el general Von Hindenburg.

El mucho barro imposibilita todo movimiento.

Por ahora, según los corresponsales de periódicos ingleses, los alemanes no atacarán la plaza de Varsovia.

Banquete patriótico

Cádiz.—A bordo de una cañonera fondeada en este puerto ha tenido lugar un banquete patriótico, con asistencia del cónsul de Alemania y capitanes de todos los buques alemanes surtos en este puerto desde que se declaró la guerra europea.

Al final del banquete, el cónsul se levanta de su asiento, pronunciando un elocuente brindis de todos patriotas, haciendo notar por el triunfo de Alemania.

En París chocan dos tranvías

París.—En la línea de Vicoque a Saint Justin ha habido un choque entre dos tranvías tracción eléctrica.

Resultó muerto un pasajero, trece que se hallan gravísimos y otros tres agonizando.

También hay treinta y cinco heridos leves, que fueron asistidos en clínicas instaladas en las inmediaciones de donde ocurrió la catástrofe.

Hacia Calais

Burdeos.—Entró Calais y Gravelines ha sido vista una importante escuadrilla aérea, compuesta de tres zeppelins y algunos aeroplanos alemanes.

El paso de estos aparatos aviatorios ha llevado intranquilidad al ánimo de los habitantes de esta región.

La Polonia

El corresponsal del «Secolo» en Varsovia escribe a su periódico los siguientes detalles:

«Runia, siempre inquieta respecto a Polonia, solía mandar a los polacos a la Siberia para su servicio militar. Así se explica que con las tropas siberianas volviera ahora medio millón de polacos a su país nativo, y se produce a menudo el hecho de que parientes combaten contra parientes.

No se puede negar que las simpatías de los polacos son para Austria, porque la Monarquía austriaca respeta debidamente su nacionalidad, su idioma y sus derechos.

Polonia, el territorio más industrial de Rusia, ve actualmente amenazada por espantosa miseria la tercera parte de su población, entiendo las tres cuartas partes de las fábricas paradas por falta de carbón.

Todo el país produce triste impresión pues la mayoría de sus pueblos se han convertido en ruinas, y los habitantes que no han huído de los saqueos e incendios están muriéndose de hambre.

Vientos de paz

«La Gaceta de la Cruz» publica la siguiente información de Bruselas:

«Varios diputados franceses han manifestado en sus conversaciones con los periodistas que, sobre todo en los departamentos del Norte de Francia ocupados por los alemanes, se nota entre la población un gran movimiento en favor de la paz.

Los diputados de estos departamentos han declarado al Gobierno que si este movimiento se acepta más, ellos no se opondrán a los deseos de sus lectores.

En el Havre se estima la fuerza total actual del ejército inglés en campaña con inclusión de todas las tropas auxiliares, en 30.000 hombres, que se hallan todos en Flandes».

Un combate entre dos trenes

Roma.—Al Oeste de Dixmude dicen que ha habido un combate entre trenes blindados.

Un tren alemán avanzó por un ramal de ferrocarril y empezó a hacer fuego sobre los aliados.

Por una vía paralela otro tren belga salió a su encuentro, trabándose una lucha terrible que duró más de una hora.

El fuego de ambos era tan certero, que tenían de cambiar de sitio constantemente.

La lucha terminó sin dar la victoria a ninguno, volviendo cada tren a sus líneas.—Nesal.

¿Sera cierto?

Roma.—Circular rumores respecto a que el gobierno austriaco ha ofrecido la paz al de Servia, ofreciéndole para ello toda la Albania del norte, y Duvatro.

Italia en favor de los aliados

Dicen de Roma que se hacen grandes comentarios acerca de un artículo que publica «Il Popolo» que dice entre otras cosas, lo siguiente:

Italia se halla dispuesta a intervenir en la guerra en favor de los aliados. Seguramente se lanzará a la pelea a fines del mes actual.

Dispone de millón medio de excelentes soldados.

Los sumanos tienen otro medio millón.

Esos dos millones de hombres, atacarán a Austria primero y después a Alemania, por distintos puntos.

Todos los polémicas han cesada. Su intervención está decidida.

El rey quiere la huerra y Salanda también. Sonina se ha convencido de la necesidad de ella, observándose una actitud distinta de la que los amigos tenían.

Se observa que en el gran Estado Mayor se han desvanecido las últimas dudas y todos los preparativos han sido hechos.

Este artículo no ha sido denunciado ni rectificado.

Toda la prensa lo reproduce y nadie niega que sea cierto, en principio la que dice.

El premio Nobel

París.—Asegúrase que el premio Nobel de la paz de 1915, se otorgará al rey de Suecia, por haber trabajado para que los soberanos escandinavos asegurasen la paz en sus respectivas naciones.

Pérdida

Ayer mañana se extravieron 250 pesetas en papel desde la carretera de San Vicente, núm. 1 por las calles de San Vicente, Infanta, Plaza San Cristóbal hasta Labradores, 17.

Se le gratificará y agradecerá a quien las devuelva al dueño. Carretera de San Vicente, núm. 1, a nombre de Manuel García.

Dr. Manuel Martín

CONSULTA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ

Antigos alumnos de las clínicas de los doctores Guilleras y Hergueta, de Madrid y Vargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 2, todos los días. San Fernando, 34, prol. croca. Abasco

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos. Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 5 a 8. San Fernando, núm. 34.

El Candado de Bronce

Gran surtido en cerrajería, llaves y Bateria de Cables. Antea. Horas: Mendoz Ráñes, 14.

Enfermos del estómago

No desesperes a su cuando se hayan empleado todos los remedios preconizados sin conseguir alivio. Vuestro bienestar y curación lo hallaréis tomando el «Digestogeno», específico inofensivo y de una seguridad absoluta.

Precio de la caja: 1'50. Depósito en Alanta: Droguería de Romero.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2. Baño, Ramón Agudo.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tejidos LA ESTRELLA, Plaza de Castelar, 3 y 5, hace presente a su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confección, como abrigos de señora, caballero y niño, trajesitos, pelillas y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas.

Depósito del corso C. P. La Sirena, el más perfecto e higiénico, y de corrección absoluta hechura.—Plaza de Castelar, 3 y 5.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la Clínica de enfermedades VENEREAS-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SIFILITICAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLENORRAGICA. Aplicaciones del Gof y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. Avenida Gadea 13.—Alcala.

Se venden

a mitad de precio, 400 cuadernos, 6 tomos 6 TOMOS, de la ENCICLOPEDIA Ilustrada BEGUL.—Diccionario Universal.—Darán razón, San José, 8, 2.º

Unico BIOSCA ORDINARIO a Madrid, Barcelona y Valencia
DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.
En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308

Teatro Principal

Para esta noche, y con la zarzuela grande de Ramos Carrón y Chapí «La Tempestad», está anunciado el debut de la gran compañía de zarzuela y ópera que dirige el primer actor D. Andrés López.

Ya está anunciado, para después del abono abierto por la compañía, antes citada, el debut de la que dirige Plana Llano, que tan gran éxito alcanzó en Alicante en la temporada anterior.

Plana Llano, estrenará en Alicante la comedia de Cutá e Insua, «La culpa es mía» el mismo día que se estrene en Madrid.

La P. L. C., tras no pocas dificultades ha conseguido contratar para cuatro funciones, a la notable compañía que dirige la eminente trágica Margarita Xirguí.

Necrología

Ayer a las cuatro y media de la tarde tuvo lugar el entierro del que en vida fué nuestro buen amigo don Mariano Messguer López, el cual fué una verdadera manifestación de las simpatías con que el finado gozaba en esta capital. Damos nuestro más sentido pésame a su viuda doña Concepción y a sus hijos nuestros queridos amigos don Juan, don Eleuterio y don Víctor Hugo por tan sensible pérdida acompañandoles en el justo dolor que les aflige en estos momentos.

Toma de posesión

El próximo domingo 10 del corriente a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Círculo liberal Conservador de San Antón, el acto de toma de posesión del Sub Comité electoral del mismo que ha de actuar durante el presente año.

Al acto hemos sido atentamente invitados por el Presidente de dicho Círculo D. Juan Bueno Sales.

Casa del Pueblo

En la función teatral que se celebrará mañana domingo, se pondrá en escena a petición de numerosas personas que asisten a estas veladas, la bonita zarzuela bilingüe en un acto y en verso de Escalante y Rubio, que lleva por título: «El que fuch de deu...»

Esta petición obedeció al éxito alcanzado por la compañera Marita Bracón en el papel de «Tefote» que lo desempeña en lugar del compañero Paquito Hernández por hallarse enfermo.

Completarán el programa el bonito juguete del señor Rebat, «Cotacot y su colina» y la bonita comedia en un acto del señor Albarán que lleva por título «La casa del campo».

Esperado es que con este selecto programa se verá concurrido este centro obrero y que los aplausos se repetirán como en veladas anteriores.

CAMPANILLAS

Desgracia

Esta mañana a la entrada de la calle de Valencia ha tenido la desgracia de dar un tropezón y caerse al suelo, la anciana de 70 años de edad Rosa Maruenda.

Algunos transeúntes la han recogido, trasladándola al Hospital Civil, donde se le ha practicado la primera cura, siendo su estado de pronóstico reservado.

Los exploradores

Mañana domingo habrá excursión al polígono del Tiro Nacional, la cual es la señalada por el Comité como obligatoria. Se reunirán en el local de la calle de las Navas a las ocho de la mañana. Durará todo el día y deberán llevar lo lo el equipo y la comida necesaria. El regreso será a las seis de la tarde, por la carretera de San Vicente.

En el campo, dará una conferencia el jefe D. Venancio Alvarez, sobre marchas colectivas de los exploradores. Los instructores darán otras conferencias sobre diferentes temas. Habrá juego de Foot-Ball etc. etc.

Excursión de propaganda

La Sociedad La Feminista, Agrupación y Juventud Socialista, se han adherido a la iniciativa de la Juventud Socialista de

Villena, de emprender una excursión de propaganda socialista y socialista por la región de Levante.

Añi pues, en Alicante se celebrará un gran mitin organizado por las entidades antes mencionadas, y que se anunciará en breve.

Dado a las circunstancias que a través de nosotros, se espera que esta idea sea un gran triunfo para sus iniciadores.

FRANCISCO CASTELLÓ

NOTICIAS

Cocina Económica

Mañana día 10 se repartirá una gran comida extraordinaria compuesta de:

Sopa de carne con garbanzos y patatas, vino seco, dátiles, vino dulce y cigarro puro.

Se ruega a quien se haya encontrado un decimo del billete núm. 2.006 del sorteo del día 11 lo devuelva a su dueño, Jericó 15, donde se le gratificará.

ALMONEDA.—Se hace toda clase de muebles en la calle de Segasta número 67, 2º.

Horas, de 2 a 4.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para casa de los padres, una joven de 21 años, lecha fresca de tres meses.—Razón, calle San Antonio 29, (barrio Santa Cruz).

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en su casa, una joven de 26 años domiciliada en Crevillente, leche primeriza de pocas días.—Razón calle Toledo número 39, bajo.

Se ha incorporado nuevamente a su destino, el subinspector de segunda de

Seguridad militar, secretario de la subinspección de la tercera región, don Federico Parreño Ballesteros, quien ayer salió para Valencia.

Ha marchado a Madrid, nuestro querido amigo don Alvaro Campos Saavedra.

Feliz viaje.

De la Colonia de San Ramón, ha regresado a Alicante el conocido comerciante de esta plaza don Román Benoit.

Se encuentra enfermo de cuidado, don Luis Mauricio Chorro, distinguido médico y exalcalde de Alicante.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Ayer 8 del actual, llegaron a esta, por tren número 30 de M. Z. A., nuestro distinguido amigo don Rafael Solera y su distinguida esposa doña Anita Jolin.

Damos nuestra más sincera bienvenida a tan estimados amigos, deseando les hayan sido muy felices los días, durante su ausencia.

Ha sido nombrado oficial 3º de la Intervención de Hacienda de Málaga, nuestro estimado amigo don Mariano Añelguirre Palma, que por pertenecer al cuerpo auxiliar de contabilidad, desempeña provisionalmente una plaza de Oficial 5º de la Intervención de esta provincia.

Modista

y Profesora de Corte parisien

Enseña de completa a prácticas convencionales. Pago anticipado.

Se confeccionan trajes a precios económicos.

Albarola 38 principal (Banaú).

18 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

—¿Y cuándo va a ser esa cosa?
—Yo te aviso: es el día, porque es preciso prepararlo bien todo.
—Entonces no me traiga usted mañana más que la mitad de la suma; la otra mitad, cuando se realice el negocio. Yo soy así, leal siempre en mis tratos; pero también le advierto que si después resulta que usted me ha engañado y que se trataba de otra cosa distinta de lo que dice, yo mismo, yo soy capaz de entrar en Jailla, y en medio «er» día abofetearle por embustero. Conque ahora ustedes, vea lo que le conviene más.
—Ya le he dicho mi última palabra—repuso el mulato.
—Y yo también—contestó José María.
Tadavía hablaron durante un largo rato los dos hombres, y después el bandido llamó a Curro y le dió encargo de que acompañase a Enriquez hasta la ciudad y que el día siguiente estuviese a la misma hora en una de las puertas Sevilla para ir guardándole esta Santiponce.
Una vez fuera del pueblo Enriquez y

José María ó el «ayo de Andalucía» 19

Curro, José María llamó a otro de los bandidos y le dijo:

—Escucha Mal Sangre, quiero consultarte un lance de que me han hablado, á ver que te parece.

Mal Sangre era un malhechor ya entrado en años, pero cuya opinión era de gran peso para José María.

Este le refirió lo que Enriquez le había propuesto y en lo que habían quedado. Mal Sangre se rascó la cabeza, reflexionando un buen rato, y después dijo:

—Mañana ire yo á «Seviya», y sabre algo respecto á esos señores.

Y efectivamente, dos días después, el bandido revisaba á su jefe que por medio de una doncella de la hija del marqués, había sabido que el mulato pretendía á ésta, que ella no la quería porque estaba enamorada de un pobre que le había salvado la vida meses antes, y que reinaba gran disgusto en la casa entre el padre y la hija por oposita que esta estaba al casamiento.

—Sodo eso—repuso José María—na-

(De la «Revista extraordinaria de El Pueblo» de Torreveja, copiamos los siguientes hermosos trabajos:

Tornasoles

Virtud

Recibe con placer todas las penas; adórnate con ellas como galas, y procura, si algún suspiro exhalas, que no se escuche, o que se escuche apenas. No pienses en tus obras, si son buenas; más nunca las olvides si son malas. Si en tus méritos propios te regalas, es como si con flores te envenenas. Cuando el mal te amanece muy de frente, sonriendo ante él como un valiente, desafíalo a fuerza de paciencia. Y si algún deseo vil en tí se agita... no olvides que tu acción quedará escrita en el libro inmortal de la conciencia

II

La mariposa de todos

Va nuestra juventud maravillosa con aleteos vivos y galanos buscando por caminos ultrahumanos jardines de ideal; sueños de rosa. Cual la gentil y alada mariposa a un niño se le va de entre las manos, así se nos escapa a los humanos la dicha que persigue el alma ansiosa. Feliz me imaginé, viendo que un día la infiel felicidad me sonreía como un sol detenido ante mi frente. Pero, ¡triste de mí cuando he sabido que la Felicidad me ha sonreído para volar después indiferente!

III

La resignada

Mirando hacia horizontes halagüenos, no haces caso del mal que te atormenta; pues tu santa paciencia más aumenta cuanto el mal más redobla sus empeños. No realizas ninguno de tus sueños, más nunca el desengaño te amedrenta; y cuando tu desgracia es más violenta,

A un alma estoica

aparecen tus labios más risueños. Eres como una amante fiel y extraña, pues cuando la fortuna más te engaña, más suspiras de amor por la Fortuna. No hay quien rinda tu altiva fortaleza; que para tí, el dolor con su fiereza, ¡es un perro ladrándole a la luna!

IV

Madrigal

Palpitan tus labios rojos en charla discreta y loca pero, ¡cómo hacen tus ojos la competencia a tu boca! ¡Cómo tus ojos encantan! ¡cómo tu boca fascina! Yo creo que tus ojos cantan y que tu boca ilumina. Bajo la tez tersa y pura de tu rostro encantador arde con santa hermosura un espíritu de amor. Tu corazón, cual dinamo, dá rara electricidad a tus ojos, que yo llamo luces de felicidad. Por eso, aunque en charla loca palpitan tus labios rojos, mil veces más que a tu boca presto atención a tus ojos.

V

El desprecio del mundo

Está solo el poeta, ya olvidado de amores, y su alma tranquila halla nítida cuna en el dulce y callado rayo de blanca luna que dá besos de nácara en las dormidas flores. Está solo el poeta, desertor de lo humano y en la augusta y sublime calma que le rodea ha encontrado su espíritu todo el bien que desea, y por eso en su olvido el poeta está ufano. No depende de nadie; no depende de nada, corazón, pensamiento, voluntad y conciencia: ¿Qué le importan las cosas de esta raza malvada si del mundo maldito goza ya independencial? Solo quiere la vida por vivir de ideales. —¡Cómo bate sus alas la gentil fantasía!— Lejos ese monótono trajín de los mortales. Soledad y silencio: ¡oh, suprema poesía! Está solo el poeta, que ve serenamente girar mil encantados mundos sobre su frente. Pero al reír del mundo por su feliz olvido, al despreciar altivo todo el género humano, ve que todos los sueños en donde está mecido, ¡una mujer amada los sostiene en su mano!

VI

Frenesí

Yo no sé cómo quererte para sentirte más mía; que eres mía, y quiero verte aún más en mí todavía. Aunque lo mismo que el viento estás a mi alrededor siempre me tienes sediento de tu belleza y tu amor. Te quiero tanto, que a veces, cuando a mi lado te miro, pienso que te desvaneces y al respirar te respiro.

Y al pensar verte en los lazos de mis brazos amadores, temo, por si entre mis brazos te deshicieras en flores. Y aunque dichoso te mire sonreirme dulcemente y aunque tu aliento respire y aunque de tí me alimento, y aunque a miradas te beba, viviendo en tí noche y día, ¡siempre me falta una nueva manera de verte mía! Te quiero; ¡yo no sé cuánto! Quiero decirte! pero... ¡te quiero... te quiero tanto... ¡que no sé cuánto te quiero!

Abejas del alma

Yo soy en este mundo un peregrino que aunque camino de ilusiones lleno, en las flores que encuentro en mi camino busco la miel y solo hallo el veneno. Yo soy un fervoroso anacoreta en esta religión de la poesía, y son mis bellos sueños de poeta el único dulzor del alma mía. Ya para mí no es más cada mujer que una divina abeja del placer que en mi alma tejé un sueño de ilusión... y al adorarla con amor extraño, ¡me clava el aguijón del desengaño en el dulce panal del corazón!

Súplica

Señor, mira hacia mí. Quiero ser bueno; más, las cosas del mundo son tan malas, que en esta pobre vida en que me instalas no encuentro claras fuentes sin veneno. Todo lago en el fondo tiene cieno; cual tienen vanidad todas las galas; y ambicionan los hombres tener alas para volar sobre el cercado ajeno. Porque mi corazón llevo en los labios, los hombres creen que les infiero agravios y me persiguen con crueldad terrible. Y si les trato como a hermanos míos, de mi bondad se burlan como impíos... ¿Señor: por qué no me haces invisible!

Espectáculos

Cine-Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y variedades, desde las siete de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general 15

Teatro Nuevo

Funciones todas las días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Salón Moderno

Funciones de cinematógrafo desde las siete en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 7.

Salón Novedades

Función todas las noches de Cinematógrafo y Variedades.

Preferencia, 30 cts. General, 15 id.

Luz. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 5.—Alicante

20 PRÓLOGO DE LA CASA MAURICI BARCELONA

da nos sirve respecto a lo nuestro.

—Veremos si mañana podemos saber algo —repuso Mata Sangre

Pero al día siguiente tuvo la desgracia el bandido que lo conociera uno de la policía que le echó mano y lo llevó a la cárcel.

Curro fué el encargado y la sustracción de la caja en cuestión se hizo siguiendo las instrucciones realizadas, entregándola a ayuda de cámara de Enriquez que le estaba esperando.

Más adelante sabremos a qué obedecía toda aquello trama urdida por Enriquez y en la que hizo jugar un papel tan importante al célebre José María B de la cual resultó preso un inocente a quien se le achacó el robo.

FIN DEL PRÓLOGO

José María B el rey de Andalucía 17

y a la persona a quien se trataba de coger.

—¿Pero esa persona?

—Es un amigo nuestro que no recibirá más que el sueto consiguiente que le servirá de castigo por lo mucho que ha hablado.

—Es decir que se trata de una broma.

—¿Pues que se había usted creído? Es una broma que vamos a jugar a uno que dice que a él no le han robado jamás la punta de el cigarro, y que no la robarán tampoco. La cosa no puede ser más inocente.

—Siendo así...

—Yo le respondo de que no hay más. Nosotros no podemos practicar con la destreza que ustedes todas estas cosas, y por lo mismo he venido a buscarla.

—Está bien —repuso José María después de un momento. —Trate hecho Vengan esos dos mil ducados.

—Mañana, yo mismo los vendré a traer a esta hora. Que esté uno a la puerta de Sevilla para acompañarme.